

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й ◆ Вторник, 1 августа 1972 г. ◆ № 92 (2649) Цена 2 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 31 июля в совхозах и колхозах района скосено трав на сено 29187 га, заготовлено сена — 21430 тонн, заготовлено сенажа 15850 тонн, травяной муки — 891 тонна.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими данными. В первой колонке — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — травяной муки (в процентах к заданию).

Совхозы:

«Моховский»	91	100	—
«Родина»	90	65	32
«Н.-Пестеревский»	83	11	47
«Горскинский»	71	79	—
«Рассвет»	59	60	—
«Гурьевский»	53	54	—
«Бачатский»	52	28	25
«Салаирский»	50	157	29
«Степной»	47	104	—
«Беловский»	42	127,5	64
«Пермаковский»	35	82	—
«Июшинский»	32	28	—

Колхозы:

Им. Ильича	66	47	40
«Правда»	64	20	—
«Сибирь»	43	150	—
Им. 21 партсъезда	30	155	19
«Кузбасс»	27	50	—
«Россия»	24	108	—
По району	56	71	34

В ЗВЕНЕ ГЕННАДИЯ ВОЛКОВА

Дружно и организованно ведут скирдование сена земледельцы четвертой фермы совхоза «Ново-Пестеревский». За 14 рабочих дней они заготовили 650 тонн сена. В этом большая заслуга механизированного звена Геннадия Волкова, заместителя секретаря партийной организации фермы. Звено, как правило, ежедневно укладывает в стога 40-50 тонн сена. Не сегодня-завтра оно выполнит план стогования сена, установленный для фермы.

Замечательно трудится также звено, возглавляемое опытным трактористом П. Ф. Петрушкиным. План стогования сена звено выполнило еще 25 июля и продолжает с той же настойчивостью трудиться по сверхплановому накоплению сена. Ферма намерена выполнить два плана.

Н. НЕЗАВИТИН,
секретарь парткома совхоза
«Ново-Пестеревский».

В РК КПСС, райисполкоме и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства ЗНАМЯ-СОВХОЗУ «МОХОВСКИЙ»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов района на заготовку кормов за третью декаду июля, бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и первое место Красное знамя колхозу совхоза «Моховский» (директор Е. И. Тишина, секретарь парткома А. Н. Наумкин, председатель рабочего С. А. Пехтерев). На 31 июля совхоз выполнил задание по стогованию сена на 91 процент, заготовка сенажа — на 100 процентов.

Второе место присуждено колхозу «Родина». Третье место присуждено коллективу Беловского откорм-совхоза.

Отмечена положительная работа колхозников совхоза «Рассвет» и колхоза им. Ильича.

Бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали крайне низкими темпы заготовки кормов в колхозах «Россия», «Кузбасс», совхозах «Бачатский», «Пермаковский», «Июшинский» и обязали руководителей этих хозяйств немедленно принять меры, обеспечивающие безусловное выполнение задания в короткие сроки.

Годовой — выполнен

Достойную встречу 50-летия образования СССР готовят птицеводы совхоза «Беловский». На днях они одержали большую трудовую победу. Планировали произвести и реа-

лизовать за год 100 тонн мяса птицы, а произвели и продали это количество за семь месяцев. До конца года в столу горожан будет поставлено еще 50 тонн диетической продукции. Наш корр.

Рейд газеты «Ленинское знамя»

УБОРКА НЕ ЖДЕТ

Что и говорить, условия для развития сельскохозяйственных культур выше отменные. Невозможно, что виды на урожай в совхозах и колхозах района повсеместно хорошие. Но урожай на корню — это еще не хлеб. Важно убрать, сохранить и хранить. Все ли сделано и делается для этого? Далеко нет.

На днях рейдовая бригада побывала в совхозе «Июшинский». И то, что мы увидели, невольно наводит на мысль: «А думают ли здесь убирать урожай?». Зерносушильное хозяйство не готово и не готовится. Сиротливо стоят жатки и комбайны. На ремонтной площадке — полнейшее затишье. По данным дирекции из девяти зерновых комбайнов пять считаются готовыми, а к ремонту четырех комбайнов еще не приступали. И в ближайшее время, как пояснил нам механик фермы А. Л. Алексеев, вряд ли приступят к их ремонту. В хозяйстве нет комбайнеров и нет яиц, будут ли они вообще.

Конечно, ремонтировать технику своими силами и проще, и легче. В другое время могли бы и иношницы это делать. Да вот беда: с наступлением сезона все механизаторы заняты на заготовке кормов.

По этим причинам не ремонтируются силосные комбайны. В полном расстройстве находятся тракторы. На сегодняшний день из 10 тракторов на ходу половина.

Мало чего вразумительного



Как одного из самых опытных специалистов подхоза «Гурьевское» на ответственный период сенокосной страды комсомольца Андрея Гигста назначили мастером-наладчиком. И время показало, что руководители РТМ не ошиблись. Все, что делает Гигст, получает высокую оценку механизаторов.

НА СНИМКЕ: А. Гигст. Фото В. ЧЕНЦОВА.

Общими силами

С первого дня сенокоса вместе со взрослыми к нам на ферму пришли ученики. Решили немного помочь, рабочим, да так и по сей день трудятся. Старшеклассники укладывают сено на волокушки. Как с давно привычным делом справляются здесь с работой Татьяна Адаева,

Федор Кошкин, Татьяна Яковleva, Иван Кошкин и другие их сверстники.

С неменьшим упорством трудятся их младшие товарищи — учащиеся четвертых-пятых классов.

М. ПАНКОВА, учетчица пятой фермы совхоза «Родина».

Как это ни печально, здесь до сих пор еще нет рабочего плана на период уборочных работ. Во всяком случае об этом ничего не смогли сказать ни главный инженер, ни директор совхоза, не осведомленной оказалась в этом вопросе и секретарь парткома А. И. Колмакова.

Просто приходится удивляться такому спокойствию. Несужели иношницы в этом юбилейном году не думают убирать урожай..

ЗДЕСЬ НЕ СПЕШАТ

Нас интересовал и другой вопрос: как же иношницы готовятся к зимовке скота? Практический урок, который преподнесла минувшая зимовка, должен был научить многому. Напомним, что из-за неподготовленности скотопомещений в прошлую зимовку допущены падеж скота, хозяйство понесло огромные убытки.

Но урок не пошел впрок. Как и уборке урожая, к зимовке скота здесь, как следует, не готовятся. В каждом дворе мы видели остатки зимней грязи. Не очищены полностью от зимнего хлама и загоны.

Все без исключения скотопомещения требуют основательного ремонта. Но мы не видели людей, занятых ремонтом. Нет у объектов строительных материалов, не оказалось их и на пилораме.

Нельзя сказать, что здесь совсем ничего не делается по подготовке к зиме. Два плотника-пенсионера сумели подремонтировать скотный двор для растела коров, поправили забор, где проводится взвешивание животных. Но в других помещениях для содержания крупного, рогатого скота и свиней работы непочатый край: требуется поделка кормушек, пере-

стилка полов, ремонт крыши, потолка, стен. И для того, чтобы все это привести в надлежащий вид, потребуются не только рабочие руки, но и необходимый строительный материал. А этим вопросом по сути дела никто не занился. Как нам сказали, все мобилизовано на заготовку кормов.

Все это правильно. Сейчас необходимо каждый погожий час использовать на заготовке кормов. Но нельзя сбрасывать со счета и то, что добрые хозяева готовятся к зиме сразу же после вывода скота на пастбище. Здесь же и по сей день не удосужились подвести необходимый строительный материал, с тем чтобы в ненастные дни использовать рабочих на подготовке помещений к зиме. И все это можно объяснить тем, что руководители и специалисты не сделали для себя выводов из уроков прошлой зимовки скота.

Н. СИЛАНТЬЕВ,
член районного комитета народного контроля.

Г. МЕДВЕДЕВА,
инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

В. ЧЕНЦОВ,
сотрудники редакции газеты «Ленинское знамя».



Советский Союз олицетворяет собой небывалые ранее в истории отношения единства и дружбы свободных народов.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР»)

ПОД СОЛНЦЕМ ДРУЖБЫ

УЗБЕКСКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Цифры и факты

Узбекская ССР занимает площадь 449,6 тыс. кв. км с населением 12,5 млн. человек. Ее населяют представители 122 наций и народностей.

Узбекистан — основная хлопковая база страны. В 1971 году республика вырастила богатый урожай, дав государству 4,510 тысяч тонн «белого золота» — на 560 тысяч тонн больше плана.

Освоены и превращены в цветущие оазисы обширные массивы ранее пустовавших земель в Голодной и Каршинской степях, в Сурхан-Шерабадской долине, в центральной Фергане, низовьях Амударьи.

В Узбекской ССР имеется более 100 отраслей промышленного производства. И все они созданы заново, в советское время. Высокого уровня развития достигли многоотраслевое машиностроение, энергетическая, химическая, нефтяная, угольная, газовая, горнорудная, металлическая, золотодобывающая, электротехническая, самолетостроительная, электронная и другие отрасли промышленности.

К услугам трудящихся Узбекистана 24 театра, 20 концертных коллективов, около 4 тыс. кинустановок, 3,344 клуба, 5,708 массовых библиотек.

В институтах Академии наук Узбекской ССР решаются проблемы ядерной физики, экономики, биологии, географии.

Древняя земля Узбекистана. Край почти поголовной неграмотности и укоренившихся религиозных предрассудков, край феодальных устоев с господством патриархального способа производства, с мелкими общинами лежакскими хозяйствами, край полного бесправия трудового народа, где жизнь и быт людей, их отношения между собой регулировались законами шариата и догматами корана — таким был Узбекистан в прошлом.

Минувшие полвека неизвестно изменили облик узбекской земли. Нынешний Узбекистан так же не схож с прежним колониальным Узбекистаном, как день и ночь. За годы советской власти республика достигла таких успехов в развитии экономики и культуры, которые изумляют мир. Волею партии, усилиями

народа она превращена в яркий маяк социализма на Востоке.

Великую силу дружбы народов, их братской помощи хорошо познал узбекский народ. Именно с помощью советских народов, и прежде всего великого русского народа, узбекский народ обрел свою государственность, достиг огромных успехов, вышел на широкую дорогу социалистического процветания.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в докладе «Пятьдесят лет великих побед социализма» говорил: «Единство многонационального советского народа прочно, как алмаз. И как алмаз переливается многоцветием граней, так и единство нашего народа сверкает многообразием составляющих его наций, каждая из которых живет богатой, покровной, свободной и счастливой жизнью».

ТАК СОЗДАВАЛСЯ ТРАКТОРНЫЙ

Владимирский тракторный завод завершил передачу ташкентским тракторостроителям комплекта оборудования для выпуска тракторов хлопковой модификации. Теперь машина «Т28Х4» полностью изготовляется в столице Узбекистана.

Тракторостроители русского города помогли узбекским коллегам на всех этапах пути. Станками, переданными в Ташкент, оснащены производственные корпуса площадью около 60 квадратных метров. Рождению машины

с маркой «ТТЗ» содействовали все тракторные гиганты Советского Союза. Минск и Челябинск высыпают сюда литье. Харьков помогает в термической обработке деталей. Волгоград поставляет штамповки. Тракторостроителям шлют свою продукцию Чебоксары и Днепропетровск, Фрунзе и Запорожье.

За годы нынешней пятилетки Ташкентский тракторный завод выпустит десятки тысяч машин. Они будут работать на полях всех хлопкосеющих республик Союза ССР.

ИМЕНИ ДВУХ ГЕРОЕВ

Десять лет андижанская школа № 37 носила имя земляка — Героя Советского Союза Нематхана Хакимова. Недавно по решению горисполкома к этому имени добавлено второе — Герой Советского Союза Виктора Ершова.

Хакимов и Ершов служили в одном полку, были неразлучными друзьями. В январе 1944 года их гвардейская часть форсировала реку у местечка Старочарторыска Ровенской области. Подразделение, в котором служили друзья, заняло высоту на левом берегу. После ожесточенных боев в живых осталось всего во-

семь человек. Пять фашистских танков подняли к высоте. Виктор Ершов и Нематхан Хакимов, обвязавшись гранатами, бросились под гусеницы танков. Два «тигра» запали одновременно, другие повернули назад.

Так совершили бессмертный подвиг два парня — один из Андижана, другой из города Чермоз Пермской области.

Поправку в название школы внесли красные следопыты узбекского города Андижана.

М. РАХИМОВ,
корр. ТАСС.



УЗБЕКСКАЯ ССР. В Голодной степи строится крупнейшая в Средней Азии Сырдарьинская ГРЭС мощностью в 4,400 тысяч киловатт. Гигант энергетики республики будет работать на дешевом топливе — природном газе Бухарского месторождения — и станет базисной электростанцией в объединенной энергетической системе Средней Азии. Строители и монтажники решили завершить сооружение первого энергоблока в 1972 году.

Фото А. Грахова.
(Фотохроника ТАСС)



«ДУСТЛИК» — ЗНАЧИТ ДРУЖБА

В тридцатые годы в моем родном колхозе «Кызыл Гулистан», считавшемся передовым, хлопком засевали 48 гектаров. Больше не могли осилить тогда дехкане. Чтобы оросить небольшую по нынешним масштабам плантацию, они совершили настоящий подвиг: кетменями, вручную проложили от горного источника тридцатикилометровый арык.

А вокруг простирались десятки тысяч гектаров земель, способных давать богатые урожаи хлопка, зерна, фруктов. Но эти просторы были мертвы. Им нужна была влага. Какая сила могла подать сюда воду, вдохнуть жизнь в пустынную, выжженную солнцем землю?

Такая сила нашлась. Это наш социалистический строй.

сплотивший в единую семью народы великой страны Советов. Орошение Сурхандарьинской долины стало делом не только трудящихся Узбекистана, но и всех братских республик.

Самый молодой совхоз — наш. Имя ему мы дали «Дустлик», что значит по-узбекски — дружба. Ведь участниками освоения южной целины стали проектировщики Ленинграда и Ташкента, машиностроители Украины и Урала, монтажники Сибири. Представители сорока национальностей трудятся на целинных новостройках. Станции братского Таджикистана питают энергией гидротехнические сооружения нашего края.

Разительные перемены произошли на берегах моей Сурхандарьи. Особенно внушитель-

ны они на селе. Некогда бесправный, забытый крестьянин мечтал лишь о куске хлеба. Иными заботами живет сейчас житель узбекского села. Приезжайте в любой кишлак — всюду увидите новые дома под шиферными крышами, телевизионные антенны. Электричество, газ, водопровод... Механизмы стали надежными помощниками земледельцев.

Наш совхоз самый молодой на Шерабадской долине, но у нас большие возможности. Мы решили дать 700 тонн «белого золота» сверх плана. Это будет наш вклад в великую дружбу советских народов.

Ш. КУДРАТОВ,
директор совхоза «Дустлик»,
Герой Социалистического Труда.



Столица Узбекистана — Ташкент. Проспект имени В. И. Ленина.

Фотохроника ТАСС

На пороге уборки зерновых. Поэтому уже сейчас следует подумать о семенах, предназначенных для посева в третьем году девятой пятилетки. Как собрать их, где хранить, каким образом довести их до посевных кондиций — вот основные вопросы, которые не должны сходить с повестки дня. Как же решаются эти дела в хозяйствах нашего района? Прежде чем ответить на этот вопрос давайте посмотрим ниже приведенную таблицу. (Показатели по зерновым и зернобобовым).

КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА

ко улучшилось. Однако семян первого и второго классов крайне мало. Из 18 хозяйств района лишь восемь полностью произвели посев кондиционными семенами. А вот в совхозе

кормсовохозе «Инюшинский» — 65,3 процента, первого и второго классов — 10,7. Это очень плохо.

Лучше, чем в других хозяйствах, была организована подготовка семян в совхозах «Моховский», «Бачатский», «Рассвет», «Родина», «Салаирский», в колхозах «Правда», «Сибирь», где высажено кондиционных семян от 96,0 до 100 процентов. Несколько улучшилось качество семян, высаженных на семенные участки. Здесь кондиционных было 99,6 процента, в том числе первого и второго классов — 55,8 процента.

Руководители и главные агрономы еще мало уделяют внимания качеству высеваемых семян, не принимают меры по своевременной уборке семенных участков, засыпке и доведению семян до посевных кондиций непосредственно при обмолоте хлебов. В настоящее время плохо ведется подготовка складских помещений и зерносушилок к приемке нового урожая.

Главная задача хлеборобов и особенно руководителей и специалистов совхозов и колхозов — следить за состоянием семенных посевов, содержать их в чистом состоянии, постоянно проводить обкашивание

НАИМЕНОВАНИЕ ХОЗЯЙСТВ

	Высажено кондицион- ных семян в 1972	В том числе по классности	
		I	II
Совхозы:			
«Пермаковский»	61,6	4,1	23,8
«Моховский»	100,0	4,7	21,5
«Бачатский»	97,7	2,0	40,3
«Родина»	89,0	0,3	54,3
«Горский»	100,0	4,0	22,8
«Рассвет»	96,7	9,9	32,3
«Салаирский»	96,3	4,4	24,0
«Н. Пестеревский»	81,4	12,0	46,5
«Беловский»	100,0	2,0	48,4
«Степной»	100,0	5,0	36,4
«Инюшинский»	65,3	3,0	7,7
«Гурьевский»	80,8	6,0	29,0
Колхозы:			
Им. Ильича	90,3	3,5	37,5
«Сибирь»	100,0	7,1	28,6
«Россия»	92,6	5,3	27,7
«Кузбасс»	100,0	3,9	33,4
Им. 21 партсъезда	100,0	0,4	25,2
«Правда»	100,0	0,2	61,5
По управлению	92,9	4,2	34,1

Из приведенных данных видно, что качество посевного материала, уложенного в землю весной 1972 года несколько

«Пермаковский» высажено кондиционных семян только 61,6 процента, первого и второго классов — 27,9 процента, в от-

личие от которых в хозяйствах было высажено 96,0—100% кондиционных семян. Для улучшения качества посевного материала необходимо, чтобы в хозяйствах были организованы соответствующие мероприятия.

Принять необходимые безотлагательные меры к завершению строительства и подготовки зерносушилок, зерноочистительных машин, зерноскладов, а также установить активную вентиляцию на площадках, где будут временно храниться семена. Оборудовать на зернотехнических постах линии для очистки, сортировки семян в процессе обмолота хлебов и обеспечить засыпку семян в склады после доведения их до посевных кондиций, шире применять подготавливать семян меры материального и морального поощрения.

И последнее. Каждому совхозу и колхозу следует разработать план мероприятий по подготовке высококачественных семян в текущем году и доведению их до посевных кондиций к 1 ноября. Семеноводческим бригадам и отделениям, созданным в хозяйствах, необходимо незамедлительно разработать организационно-технические мероприятия для сбора, хранения и подготовки кондиционных семян для посева в третьем году девятой пятилетки.

А. БЫКОВА,
начальник инспекции по качеству семян.

Наука и техника:
поиски, открытия

Когда «разбавляют» воду

Если добавить в обычную воду немного вещества — полимера, как это сделали учеными Института тепло- и массообмена Академии наук Белоруссии, то ее свойства вдруг резко меняются. При этом же напоре она выбрасывается из дождевальных машин или браунспайтов примерно вдвое дальше. Полимерные присадки как бы «разжигают» водяную струю снижая гидравлическое сопротивление потока и смягчая его микроводовороты в трубах.

Метод «разбавления» воды органическими веществами, абсолютно безвредными для природы и человека, советские ученые запатентовали в США, Англии, Западной Германии, во Франции, Японии и некоторых других государствах.

Американские фермеры использовали полимерные добавки на поливе овощей, что позволило примерно вдвое уменьшить время однократного полива. При этом оказалось, что «разбавленная» вода лучше распыляеться в воздухе, и капельки такого искусственного дождя мельче обычных.

Это красивое здание — крупнейший в Донецкой области сельский Дворец культуры, построенный в районном центре Старобешево. Он носит имя прославленной трактористки, дважды Героя Социалистического Труда П. Н. Ангелиной, скульптурный портрет которой установлен перед входом. Во Дворце, сооруженном на средства двух колхозов — «Заветы Ильича» и имени Кирова — созданы все условия для культурного досуга сельских тружеников.



АГИТБРИГАДЕ КРЕПНУТЬ

Не было у нас в селе агитбригады. Но вот в конце июня приехал на каникулы к родителям Николай Никитич, студент Кемеровской культпросветшколы, и все изменилось. Бывший выпускник Зареченской восьмилетней школы, Николай уже быстро собрал вокруг себя истинных любителей хорошей песни и задорной пляски.

Весть об этом дошла до бековцев и решили колхозники на свой праздник животноводов пригласить агитбригаду села Заречное. Наши самодеятельные артисты в составе восьми человек от души старались показать свое мастерство колхозникам «Сибири». И зрители, и члены агитбригады остались довольны друг другом.

Сейчас наши артисты готовят программу для выступления в устном журнале «Родина моя СССР». Три республики — Молдавская, Латвийская, Азербайджанская со своими природными ископаемыми, промышленностью, культурой представят в рассказах учителей, медработников перед зареченцами. Завершит этот вечер концерт агитбригады, созданной Н. Никитиным.

В. ДОЛГИХ,
и. о. секретаря Зареченского сельского совета.

ЧИТАТЕЛЬСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

ВАЖНАЯ ФОРМА РАБОТЫ С ЧИТАТЕЛЕЯМИ

Читательские конференции учащихся Мало-Салаирской средней школы показывают, как группу хулиганов. «Севка со своей командой поступал нехорошо, помогая деду браконьеру. А Дениска молодец, что ушел от Севки в отряд юных защитников природы».

Подобные мероприятия помогают ребятам разобраться во многом, для них пока непонятном. Прочитанные книги они обсуждают и тем самым учатся разделять поступки героев на правильные и плохие.

На днях Мало-Салаирская районная библиотека начинает читательскую конференцию по книге Ильиной «Четвертая высота». Ребятам подготовлены шесть вопросов. Вот некоторые из них: «Расскажи о детстве Гули Королевой», «Какие черты характера героя тебе понравились?», «Кого из героев прочитанных книг ты мог бы сравнить с Гулей?».

— Конечно, правильно. Ленька был смелым и совсем не боялся севкиной команды. Точно так же, как Ленька, поступил бы и я.

А Толя Куимов — ученик 7-го класса — так охарактеризовал севкину команду, которую автор

И. ВАСИЛЬЕВ.

Женсовет совхоза «Моховский», пожалуй, самый многочисленный в районе. Но девятнадцать моховчанок, входящих в его состав, сильны не числом, а своими делами.

В апреле прошлого года нынешние активистки вступили в права членов женсовета. И с того самого времени не стало спокойных минут у пьяниц, дебоширов и всякого рода других нарушителей. Распределили женщины между собой сферы деятельности — и принялись за дело.

В первую очередь досталось от них работникам рабкоопской столовой. Помещение ее небольшое, а посетителей было много, да еще нередко случается, что в буфете торчат вино или пиво, вот и не успевали за всеми этими заботами работники пищеблока следить за чистотой. В один из рейдов составили женщины акт, а заведующей столовой предложили и уплатить штраф. Такая мера подействовала как нельзя лучше.

Под неслабым вниманием женсовета находятся не только столовые, но и магазины. Проверяется и хранение продовольствия, и оформление витрин, и санитарное состояние. Итоги проверок обсуждаются на очередных заседаниях.

Санитарное состояние жилых помещений тоже входит в сферу деятельности женсовета. С прошлого года члены женсовета стали чаще проводить рейды по квартирам, проверять, как соблюдается чистота. А самых неподдающихся грязнуль стали приглашать на свою заседания.

Так, в марте этого года члены женсовета организовали по-

жалательный разбор поведения нарушителей правил общежития. В качестве обвиняемых пригласили Р. Кривельскую и супругов Савенко. Любителей выпить и поскандалить привели по всем правилам. Выступали руководители ферм, на которых работают нарушители, а также соседи, общественники. Все осуждали эту троицу за аморальное поведение в быту.

Нужно было поговорить об успеваемости в школе одного из его сыновей. Родитель же этот не считал нужным явиться в назначенный час. Тогда женщины предложили разобрать поведение П. А. Антонова на рабочем собрании. Вскоре был получен ответ: «На заседании штаба по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка Грамотеинского шахтоуправления рассматривалось поведение П. Н. Антонова. Его предупредили и обязали чаще бывать в школе и строже следить за учебой сына».

Сейчас вместе со своими сверстниками Михаил Антонов закончил учебный год.

В своей работе активистки женсовета используют различные формы. Конечно, куда легче повторять то, что уже придумано кем-нибудь другим, но П. Е. Пастухова, М. С. Стрижкова, Н. И. Кадочникова, А. И. Крахматова и другие члены совета постоянно ищут что-то новое, интересное.

Однажды женсовет наметил такое мероприятие: из ста квартир выбрать несколько лучших по санитарному состоянию и премировать их хозяек подарками. Для проведения этого рейда вовлекли активных жителей села. А по его окончанию в клубе собрали народ для подведения итогов. И вот торжественно под общие аплодисменты первый приз — набор посуды вручили Т. Халабаевой, второй — М. П. Федулой.

Надолго остается в памяти моховчан этот необычный вечер.

И. ВАСИЛЬЕВА.

ЖЕНСОВЕТ ЗА РАБОТОЙ

плохое отношение к детям. Члены женсовета предупредили Кривельскую и Савенко, что если они не изменят свой образ жизни, то будут лишены родительских прав. Р. Кривельская и супруги Савенко в заключение дали собственноручные расписки, в которых признали свое неправильное поведение и дали слово исправиться.

Времени после этого заседания прошло не так уж много, но урок не прошел даром, и желания попасть еще раз на подобное мероприятие ни у кого из них нет.

Налаживает женсовет тесную связь и с предприятиями. Как-то пригласил он на свое заседание П. Н. Антонова,

КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СЭВ—
В ДЕЙСТВИИ

ТРАНСПОРТ: ПУТИ РАЗВИТИЯ



Заключенное межправительственное соглашение о сотрудничестве в морском торговом судоходстве между Болгарией, Венгрией, ГДР, Польшей, Румынией, СССР и Чехословакией предусматривает, в частности, открытие новых судоходных линий, увеличение морских перевозок, осуществление дальнейшей механизации портов братских стран.

Успешно развиваются связи стран — членов СЭВ и в других отраслях транспорта. Создаются новые железнодорожные, автомобильные и водные магистрали. Среднегодовой прирост объема перевозок между социалистическими государствами достиг за последние годы 7,8 процента.

Корреспондент ТАСС обратился к заведующему сектором СЭВ института комплексных транспортных проблем при Госплане СССР Н. П. Афанасьеву с просьбой рассказать о том, как развивается социалистическая интеграция в области железнодорожного транспорта.

Комплексная программа, отметил он, предусматривает создание единого транспортного конвейера стран — членов СЭВ, состоящего из железнодорожных магистралей, мощных нефтегазопроводов, автомобильных дорог, внутренних водных путей.

Большая часть грузов между социалистическими странами перевозится по железным дорогам. Однако нагрузка на производство вагонов.

РЕЧНЫЕ ТРОЛЛЕЙБУСЫ

Ученые и инженеры ГДР предложили советским коллегам сотрудничество в электрификации речного транспорта. Идея оборудования речных фарватеров системой контактных сетей, наподобие троллейбусных, позволит, по мнению специалистов организовать более интенсивное движение по рекам и водогранициам. При этом грузоподъемность судов всех классов существенно возрастет, поскольку резко сократится запас топлива на борту.

Новый проект сулит, кроме

того, возможность использования колесного транспорта на ледовых дорогах. Едва толщина льда окажется достаточной, из затонов выйдут своеобразные троллейбусы, перевозящие по реке людей и грузы.

На состоявшемся недавно заседании Комиссии Академии наук СССР по транспортным проблемам советские ученые решили внимательно изучить совместно со специалистами ГДР перспективность и экономические аспекты этого предложения.

(Корр. ТАСС)

РЕБУС



Разгадав ребус, вы прочтете пословицу.

С П О Р Т • С П О Р Т •

МАТЧ СПАССКИЙ — ФИШЕР

Девятая партия матча не состоялась ввиду болезни Б. Спасского.

НА ВСЕМИРНОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЕ

Советские шахматисты стали чемпионами студенческой олимпиады, они намного опередили по очкам другие команды.

Наши шахматисты А. Карпов и В. Тукмаков заняли первые места на своих досках.

Составил П. Казаков.



Наш адрес:

Индекс: 652601

Белово, Советская, 8.

Ваш домашний экран

ВТОРНИК, 1 августа

КЕМЕРОВО. 17.58 Программа передач. 18.00 Молодые мастера. 19.30 «Орфей спускается в ад». Спектакль Курганского драматического театра. В антрактах — 20.25 Теленовости. 21.25 Мир за неделю. (Ответы на вопросы зрителей). МОСКВА. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Передача из Киева.

СРЕДА, 2 августа

КЕМЕРОВО. 9.59 Программа передач. 10.00 Для детей.

«Маша и медведь». Телевизор. 10.30 «Мальчик из спичечной коробки». Телевизор. 11.50 Кино журнал. С 12.00 до 16.10 — перерывы. МОСКВА. 16.10 Программа передач. 16.15 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. (В записи). 17.05 Эстрадное обозрение. 18.00 «Время». 18.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Послы не убивают». ГДР. 1-я серия. 19.25 «Потенциал Сибири». Передача 3-я. 19.55 Спортивная программа. 20.15 Документальный фильм. КЕМЕРОВО. 20.30 Программа передач. 20.31 Для малышей. Мультфильм. 20.40 По дорогам идут машины. «За моей спиной — люди». Рассказ водителя автобуса между городской линии. 20.55 Теленовости. 21.10 К VI сессии областного Совета депутатов трудящихся. Интервью с заместителем председателя областного комитета по труду и социальной политике П. М. Белоусом о состоянии сохранности улучшения содержания и эксплуатации жилищного фонда в области. 21.40 «Счастливые острова». Фильм-концерт. МОСКВА. 22.00 «Ираклий Андроников рассказывает...». Литературный вечер в концертном зале имени П. И. Чайковского. 1-е отделение. 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 3 августа

КЕМЕРОВО. 9.59 Программа передач. 10.00 Для детей.

«Петушок и подсолнух». Телевизор. 10.30 «Белая акация». Художественный фильм. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Для детей. Ответы на тысячу «Почему?». «Сказка о солнечном ветре». 12.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.25 «Рус-

ма передач. 10.00 Для детей.

«Сказки Прикинделя». Телевизор. 11.00 Кино журнал. 11.10 «Долалай». Фильм-концерт. С 12.00 до 16.10 — перерывы. МОСКВА. 16.10 «Жили-были старик со старухой». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 В эфире — «Молодость». «Внимание, эрудиты!». 19.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Послы не убивают». ГДР. 2-я серия. 20.00 «Потенциал Сибири». Развитие Тюменского промышленно-экономического комплекса. Передача 4-я. 20.30 Спортивная программа. 21.10 Программа передач. 21.15 «Преступники на свободе». Документальный фильм. 22.10 Народные артисты СССР. Л. Оборин. В программе П. И. Чайковский. «Времена года». 23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 августа

КЕМЕРОВО. 9.59 Программа передач. 10.00 Для детей.

Мультфильм. 10.30 «Неоконченная симфония». Художественный фильм. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Музыкальный киоск». 12.40 Для детей. «В некотором царстве». «Верные друзья». Программа мультфильмов. 13.20 «Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника». Выступление министра путей сообщения СССР Б. П. Бещева. 13.35 Концерт, посвященный Всесоюзному дню железнодорожника. 14.15 «По вашим письмам». 14.30 «Клуб кино путешествий». 15.40 «Международная панорама». 16.10 Киноискусство Страны Советов. «Чрезвычайное поручение». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 Концерт мастеров искусств. КЕМЕРОВО. 19.30 Программа передач. 19.31 «Счастливый путь вам, поездам!». Передача посвященная Дню железнодорожника. 20.15 Эстрадный концерт. МОСКВА. 21.00 На вопросы телезрителей о международном положении отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков. 21.30 «Иланта». Фильм-оперетта. 23.00 «Время». 23.30 Литературные чтения. М. Светлов. Лирика. Читает заслуженный артист РСФСР А. Кутепов. 00.00 Международная товарищеская встреча по футболу. Швеция (сборная) — СССР (сборная). Передача из Швеции.

сккий роман». 13.55 «Поиски»,

передачу ведет писатель С. С. Смирнов. 14.40 Заключительный концерт лауреатов всесоюзного конкурса исполнителей на народных инструментах и народной песни. 16.15 Киноискусство Страны Советов. «Лично известен». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 «КВН-72». 21.00 «Дни литературы на Алтае». КЕМЕРОВО. 21.30 Программа передач. 21.31 «Пьянству — бой». 22.15 «Переход». Телевизор. 22.30 Августовский экран. МОСКВА. 23.00 «Время». 23.30 «Взрыв замедленного действия». Художественный фильм

...Не помогает и дзю-до

Француженку Изофу Вастон, 58 лет, суд приговорил к денежному штрафу за... чрезмерную физическую силу.

Вастон, женщина с фигурай тяжелоатлета, явно не пришлось по душе назойливое внимание одного прохожего. «Обмен любезностями» завершился тем, что Вастон одним ударом уложила на тротуар своего «ухажера», переломав ему переносицу. Пострадавшим оказался преподаватель дзю-до.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Кемеровское кооперативное профессионально-техническое училище и Беловская магазин-школа, организованная при Гурьевском совхоз-кооперативе, продолжает прием учащихся на 1972-1973 учебный год по специальности продавцов промышленных и продовольственных товаров.

В училище и школу принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет с образованием 8-10 классов. Зачисление производится в порядке конкурсного отбора без вступительных экзаменов. Принятые обеспечиваются жилищем и стипендиями 26-45 рублей.

Срок обучения в профтехучилище 1 год, в школе-магазине 5 месяцев.

По вопросам приема в училище и школу-магазин обращаться в Беловский райпотребсоюз или в свой районный кооп.

ОТДЕЛ КАДРОВ РАИПОТРЕБСОЮЗА.

ОП 12376

Тираж 7019

Типография г. Белова.